Is1 ve Sicaklik - 4

Helyum gazi ile sisirilen bir balon, agzi kapatildiktan son-
ra isitiliyor.

Buna gore helyum gazinin hangi degeri degismez?
A) Hacim B) Kutle

D) Sicakhk

C) Ozkiitle
E) i¢ enerji

Hava sicakhiginin hissedilen ve élgiilen degerinin farkl
olmasi,

. havadaki nem,
II. vucut yapisi,

lll. atmosferdeki zararli gazlar
niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvell

D) Il velll. E) I, llvelll

Hangisi kiiresel isinmanin sonuglarindan biri degil-
dir?

A
B

kuraklk

deniz seviyesinin ylkselmesi

D
E

)
)
C) volkanik faaliyetlerin artmasi
) iklim degisiklikleri

)

canli turlerinin azalmasi

4,

Hangisi kiiresel isinmanin nedenlerinden biri degil-
dir?

A) ormanlarin azalmasi

B) hizli nifus artisi

C) toplumdaki tiketim egiliminin artmasi
D) kutuplardaki buzullarin erimesi

E) fosil yakitlarin kullaniimasi

Sera etkisine neden olan gazlarin atmosferdeki oraninin
artmasi iklim degisikligine ve doganin dengesinin bozul-
masina sebep olur. Bu olaya kiiresel isinma denir.

Buna gore;
|. araba egzozlarindan ¢ikan zararli gazlar,
II. sanayilesme ile olusan zararl atiklar,

[ll. tarim sektériinde kullanilan zirai ilaglar
hangileri kiiresel isinmaya sebep olur?

A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) lvell.

D) Ilvelll. E) I, lvelll.

Sicak bir ortamda bulunan r yarigcapl dairesel levhadan o
acili dilim ¢ikariliyor.

Buna gore cisim soguk bir ortamda bekletilirse o agi-
sl, r yarigap uzunlugu ve S yayinin uzunlugu nasil
degisir?

o r S
A)  Degismez Azalir Azalir
B) Azalrr Azalir Azalir
C) Degismez Degismez Azalr
D)  Artar Degismez Degigsmez
E) Azalr Artar Degismez
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Ayni maddeden yapilmig cisimlerden K kiresi L halkasin-
dan ancak gecebilmektedir.

Buna gore;
I.  Kyiisitip L'yi sogutmak,
Il. ikisini de 1sitmak,

lll. sadece K'yi isitmak
islemlerinden hangileri yapilirsa K kiiresi L halkasin-
dan kesinlikle gecemez?

A) Yalniz I. B) Yalniz lIl. C) lvell

D) Ivelll. E) I, 1l ve III.

K ve L kaplarinda tasma seviyesine kadar 0 °C ve +4 °C
de su bulunmaktadir.

y

0°C +4°C
su su
K L

Kaplarin sicakliklari 4 °C arttirllirsa asagidakilerden
hangisi gozlenir?

A) ikisi de tagar.

B) L kabindaki su seviyesi azalir, K tagar.
C) Ikisinde de su seviyesi azalr.

D) K kabindaki su seviyesi azalir, L tagar.

E) Kkabindaki su seviyesi degismez, L azalr.

Hangisi maddelerin genlesme 6zelligini kullandigimiz
uygulamalardan biri degildir?

A) gozlik camlarinin gergevesine takilmasi
B) termometre yapimi

C) seyahat balonlari

D) gemilerin denizde ylizmesi

E) termostat yapimi

10.

1.

12.

Genlesmesi 6nemsiz kaplarda ayni yikseklikte farkli cins
X, Y, Z swvilari varken sivilarin sicakliklari esit miktar art-
tinldiginda kaplardaki sivi yukseklikleri arasindaki iligki
h, > hy, > hy oluyor.

Buna gore sivilarin genlesme katsayilari arasindaki
iliski nedir?

A) Ay >Ay >Ry,
C) A¢>hy> Ry

B) hy > 2y > Ay
D) hy> Ay > Ay
E) Ay > Ay >Ry

Sekildeki gibi birbirine perginlenmis X, Y, Z metal gubuk-
lari sogutulduklarinda dogrusal hale geliyor.

X

Buna gore, cubuklarin genlesme katsayilan 1y, 1y, %,
arasindaki iligki nasildir?

A) hy > My >0y B) Ay > A, > Ay

C) Ay > 2y >Ny D) hy> Ay > Ay

E) Ay > Ay >Ry

Homojen K metal gubugu
sekildeki gibi yere sabitle-
nerek esnek ve esit boyda
[, Il, Il ipleriyle baglanmis-
tir.

Buna goére, K metal ¢u-
bugunun sicakhg: art-
tinhirsa 1, I, 1l iplerinin
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a a
boylari X4, Xy X, arasin-
daki iligki ne olur?
A) X4 > X35> X, B) X,>x;>X3  C) X3=X,>X,

D) Xy =X, = X4 E) Xy >X,=x;5
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